



ОЛОВНИКОВ АЛЕКСЕЙ МАТВЕЕВИЧ  
(10.10.1936–06.12.2022)

DOI: 10.31857/S0320972522120247, EDN: NJCYZD

А.М. Оловников известен всему мировому научному сообществу как автор теломерной теории старения, выдвинутой в начале 70-х годов и получившей всемирное признание и блестящее экспериментальное подтверждение. Он является лауреатом Демидовской премии, одной из самых престижных и почетных научных наград России. Несмотря на признание теломерной теории на клеточном уровне, Алексей Матвеевич видел, что теория не находит подтверждения на организменном уровне, и нашел смелость отказаться от укорочения теломер как единственного объяснения развития и старения. Он продолжал работать над этой проблемой буквально до последних дней и успел отправить в печать теоретическую работу, объясняющую весь цикл онтогенеза.

А.М. Оловников был очень талантливым ученым-теоретиком с удивительным даром научного предвидения и абсолютно незаурядным подходом к различным проблемам геронтологии, эволюции, молекулярной биологии. Будучи скромным и интеллигентным, он мог резко критиковать конъюнктурные работы. Алексей Матвеевич был Настоящим Ученым, бесконечно преданным своей науке, для которого не важны звания, регалии, почести и карьера. Таким мы запоемнм Алексея Матвеевича. Таким он навсегда останется в наших сердцах.

Светлая Вам память, дорогой Алексей Матвеевич!

*Редакция и редколлегия  
журнала «Биохимия»*